



抢劫犯潜逃8年自首 民警承诺照顾他女儿

三年前的“清网行动”中,徐州铜山区公安局社区民警杜晓宁,向前来投案的嫌疑人王某许下承诺:“一定照顾好你的女儿。”如今三年一晃而过,正在无锡监狱服刑的王某想在元宵节这天见一见女儿,杜晓宁二话不说,包下一辆面包车带着王某一家5口赶到了监狱。
刘清香 蔡函

自首最放心不下女儿

2011年10月,徐州市公安局铜山分局利国派出所社区民警杜晓宁得知,2003年因涉嫌多起拦路抢劫案件被上网追逃的王某在“清网行动”攻势下有心回家自首,但仍有顾虑。得到这一消息,警方多次到王某老家对他的父母、亲戚开展劝说。

一天,王某的老父亲对杜晓宁说出了儿子的顾虑:其实逃亡在外的日子王某早就受够了,这些天来他一直想着自首,但唯一放不下的是逃亡期间于2006年出生的女儿娜娜(化名)。娜娜刚上小学,王某担心,如果他回来自首,一怕孩子学业中断,二怕她背上“抢劫犯女儿”的包袱,成为一生的阴影。

“无论你在哪里,家就在这里。让女儿回家吧!我一定照顾好娜娜,让她安心学习、健康成长。”杜晓宁许下承诺。当年11月底,杜晓宁到甘肃兰州,接回了以收废品为生的王某,承诺也从那天起正式“生效”。

最终,王某因抢劫罪被判刑一年半,在无锡监狱服刑。

民警帮忙上户口找学校

办理王某的案件与为娜娜联系学校几乎是同时进行的。因为是王某在逃期间出生,娜娜没有户口。杜晓宁联系了辖区内一所小学,校方同意让娜娜先跟班旁听。

2012年春节前,杜晓宁趁回老家兰州过年期间,千方百计找到了当初接生娜娜的医生,办了出生记录。回到徐州,他又垫付2000多元,为娜娜做了亲子鉴定,娜娜终于有户籍了,之后顺利地办理了学籍。

2014年春季,杜晓宁通过娜娜的班主任了解到,因妈妈要到工厂打工上班,目前娜娜每天由爷爷接送,因学校离家很远,老人每天两次接送很不方便。杜晓宁在2015年度新学年为娜娜办理了转学,现在老人接送孙女只要步行15分钟。学校通过杜晓宁了解到孩子家庭实际情况,还为娜娜提供了免费午餐。

娜娜说,三年来,每个新学期的书皮都是民警为她购买和包好。三年来,她也年年用优秀的成绩回馈着帮助自己的人。

民警一路护送让父女相见

今年春节期间,王某通过狱警联系杜晓宁,说出了自己的“不情之请”——希望杜晓宁能带孩子来看看他。王某说,通过在狱中的良好表现他已获得减刑,家人、女儿是他努力改造的最大动力。

3月5日元宵节,杜晓宁正在北京出差,但他仍嘱托同事帮忙,给娜娜送去了新学期的礼物和一些生活用品。

回到徐州后,杜晓宁马不停蹄地联系了一辆面包车,带着王某的5个家人驱车来到无锡,与王某见了面。

娜娜已经能够理解“监狱”的意思,在去无锡的路上她问杜晓宁:“我爸爸是不是个坏人?”杜晓宁反问:“娜娜,你爸爸以前对你好吗?”“嗯,很好,有什么好吃的他都给我留着,还常陪我学习。”“对呀,他是个称职的爸爸。大家都会犯错,你爸爸虽然犯了一个很大的错误,但他在努力改正,我们应该给他一个机会,而不应该说犯了错就一定是坏人,对吗?”娜娜点点头。

说法

镇江

适用新司法解释后,江苏首例实现担保物权民事裁定 公司借款800万还不上 抵押的生产线被判变现

近日,镇江经济开发区法院依据新民事诉讼法司法解释,作出全省首例实现担保物权民事裁定,对被申请人镇江某铝业公司的抵押物准予采取拍卖、变卖等方式变现,申请人杨某对抵押物变现价款在800万元内优先受偿。

记者了解到,去年8月21日,杨某与镇江某铝业公司签订借款协议,约定杨某向该公司出借800万元,借款期两个月。杨某的800万元借款到账后,该公司向杨某出具借据一张。同时,双方又签订了一份抵押合同,该公司将其名下的两条生产线作为借款担保抵

押,抵押物总价值为3418.8万元,抵押担保额为800万元,并在镇江新区工商分局办理了抵押登记。

借款到期后,镇江某铝业公司未能还款,杨某向开发区法院提出要求实现担保物权申请,并支付律师服务费用20万元。听证过程中,这家公司称,实际借款为752万元,并已还款24万元,但未提供充分证据证明。

法院审理认为,杨某借款800万元给铝业公司,有借据、借款合同、银行汇款凭证等证据证实,对于争议部分,因各方均未提供充分证据证明,法院不予支持。就此,法院遂作出上述裁定。

法官说法

此案主审法官陈泽鑫说,2013年1月1日起实施的民事诉讼法,法早对实现担保物权案件纠纷作出规定,但有些规定过于笼统,在实践中操作性不强。2015年2月4日起施行的新民事诉讼法司法解释很好地弥补了这一缺陷,相关条款明确了实现担保物权案件的审查程序、裁定及救济路径等关键性问题。

据陈泽鑫介绍,该案虽然在

新民事诉讼法司法解释适用前立案,但在新司法解释适用后,法院严格适用法律程序,在5日内向被申请人送达申请书及副本,送达异议权利告知书,告知被申请人如对申请事项有异议,可在5日内向法院提出。在被申请人提出异议后,法院组成合议庭对异议事项进行了听证,并在法定期限内依法作出裁定。

史元昭 林清智

港闸五里树小学推行特色教育 每班每周都开京剧专业课

在语文课上了解选段历史文化,在音乐课上学习演唱技巧,在美术课上练习脸谱绘画,在体育课上训练京剧武术……作为一所乡村学校,南通港闸的五里树小学力推京剧特色教育,让不少农村孩子圆了自己的京剧梦想。日前现代快报记者获悉,由南通港闸的五里树小学开发的《儿童京剧拓展性课程建

设》,于去年底成功申报江苏省小学特色文化建设项目。

据介绍,自2007年开始,五里树小学就着手开展京剧特色教育工作,并于2013年创造性提出“儿童京剧”的概念,将研究的视角定位于儿童京剧拓展性课程的开发。同时,学校切实将京剧教育纳入学校整体教育教学中,确保每班每周有

一课时京剧专业课,并由学校外聘的京剧专业老师进行教学。

“儿童京剧课程的开设,其终极目标并非培养京剧艺术的专门人才。”据港闸区教育局局长李峰称,发展儿童京剧走进校园,是本着“为了儿童全面发展”的宗旨,让京剧走进儿童的生活,让京剧文化融入儿童的成长。
陈莹

扬州

债权转让所获房产被拆除 一企业状告区政府胜诉

2011年,扬州金光明公司通过债权转让获得扬州一处房产,后被扬州市广陵区政府拆除。2013年9月,金光明公司将广陵区政府告上了法庭。由于该房产未办理过户,广陵区政府称拆除行为经产权所有人同意,是合法征收,扬州市中级人民法院也就此驳回原告的起诉。此后,江苏省高院撤销一审判决,并将此案发回扬州重审。今年3月,扬州市中院改判广陵区政府2013年6月拆除涉案房屋的行政行为违法。
宋体佳

35幢房屋一夜被拆

金光明公司负责人顾先生介绍,涉案房屋共有35幢,建筑总面积多达7745.28平方米。该房屋原属扬州塑料厂资产,2011年,几经辗转后,通过债权转让给金光明公司,后者同时付清了全部转让款。但是,按照当地政府文件规定,划拨土地暂不办理变更过户,所属范围的房产转让变更登记也暂不受理,因而房屋一直未能办理过户。

一年后,扬州广陵区文峰街道及扬州平安房屋拆迁公司找到金光明公司,洽谈拆迁事宜,但双方并未达成协议。顾先生说,2013年6月,在金光明公司不知情的前提下,这些房产在一夜之间被拆除。

房屋未过户,起诉被驳回

房屋被拆后,相关单位一直未给出说法,无奈之下,金光明公司将广陵区政府告上法庭。庭审现场,广陵区政府辩称,拆迁前经过调查,确认房地产登记在扬州塑料厂名下,拆迁已征得扬州塑料厂同意,符合国家有关规定,是合法征收。金光明公司虽然受让债权,但并不必然享有房屋物权,

无权提起诉讼。

“扬州塑料厂早已倒闭了,当时成立清算小组,公章都收在广陵区政府,所以我们要获得所谓的许可非常简单。”顾先生说。让他始料未及的是,一审法院扬州市中级人民法院也采纳了这一说法,认为金光明公司不具有提起行政诉讼的主体资格,驳回了起诉。

法院判区政府拆房违法

金光明公司向江苏省高级人民法院提起上诉。去年6月,江苏省高院作出裁定书,将案件发回扬州中级人民法院继续审理。今年3月,金光明公司终于等来了扬州中院的终审判决,“确认被告2013年6月拆除涉案房屋的行政行为违法。”

判决依据是:一有证据表明,拆除房屋前,拆迁方知道金光明公司与被征收的房屋之间,存在利益关联,并且不难查明金光明公司通过债权转让获得了房产;二是在房屋征收过程中进行补偿和拆除,相关法规条例虽然没有明确规定,但根据有关条款的原则和精神,拆迁方应当对金光明公司的合法权益依法进行补偿后,方可实施拆除。

与女友赌气 他冲向驶来的汽车

好在人没事,不过要赔600元修理费



直直冲向汽车



撞上汽车 均为行车记录仪截图

3月10日,盐城大丰一男子孙某因和女友赌气想不开,一头撞向路中央行驶中的汽车,可因为汽车驾驶员反应快,及时刹车,避免了一场惨剧。虽然孙某人没事,但因他把汽车引擎盖上撞瘪了一处,最终孙某赔偿了车主600元。
姜振军 吴言 小辉

车主以为遇到碰瓷的了

当天中午1点多钟,大丰市城南所社区民警刘加林在巡逻时看到,有两个小伙子在马路中间纠缠不清,旁边还停着一辆轿车。刘加林上前了解情况后得知,原来其中一名小伙孙某因与女友吵架,一时赌气想不开,便想撞车自杀。于是他突然往此时开车经过的蔡某车上撞去,幸亏当时蔡某车速不快,及时停了下来,孙某没受伤。

蔡某告诉记者,“我突然看到前面六七米处,一男子向我这边直线冲过来,当时心想肯定遇到碰瓷了,我连忙开始踩刹车减速。”

撞坏了汽车赔600元

吓出一身冷汗的蔡某,待缓过神来后,立即下车责问对方究竟怎么回事,并迅速报了警电话。“好在行车记录仪记录下了全过程,一切证据都表明我是正常驾驶。”

孙某的纵身一跃,将蔡某汽车引擎盖上撞瘪了一处,蔡某要求他赔偿。蔡某说,自己精神受到伤害还可谅解,车子被撞坏一定得赔。双方在争执时,被民警刘加林巡逻遇到,随后一起来到派出所,经调解,“孙某家人后来也表示了歉意”,孙某赔偿了蔡某600元修车费。